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Zasvěcení studentky do problematiky tušové malby Dálného východu má vysoké 

parametry. Jelikož soukromě studuje i praxi tušové malby, má její teoretický výklad reálné 

kořeny a její teoretické poznatky jsou důvěryhodně založeny. Přehled dějin čínské a japonské 

tušové malby je srozumitelně a s pochopením napsán a může pro její kolegy do budoucna 

sloužit jako jakési první stručné zasvěcení do problematiky. Za důležité považuji, že se 

studentka v textu věnuje i výtvarným způsobům a stylům tušové malby, které v ukázkách 

názorně a účinně představuje. Ukazuje na příkladech i frekventované tematické okruhy 

čínského a japonského malířského umění. V další části pojednává v návaznosti na českou 

literaturu, věnovanou chinoiseriím a japanismům v českém umění, vliv čínské a japonské 

tušové malby na české umělce od secese po současnost, i když nepříliš důsledně, a uvádí 

velmi skromný a vzhledem ke zvolenému tématu bakalářské práce dost náhodný výběr. 

Pro čtenáře se jeví velmi přitažlivým studentčin rozhovor s jejím učitelem tušové 

malby Jiřím Strakou, žijícím střídavě v Čechách a v Číně, kde je přizýván i konat workshopy 

v rámci tamní akademické výuky. Z rozhovoru vyplývá, jaké nevyplněné prostory se dnes 

otevírají v mezipolí mezi dálněvýchodním a evropským (českým) výtvarným uměním. (Pozn.: 

Chybně zapsané jméno Holbein.) 

Didaktická část diplomové práce ukazuje, že výuka tvarové a umělecké disciplíny, v 

níž je nutno se přizpůsobit integrální tisícileté čínské tradici, přináší u žáků pozoruhodné 

výsledky a inspiruje je k vyšší kvalitě projevu, než s jakou se běžně u žáků setkáváme. 

Teoretická součást práce, zakotvená ve vlastní umělecké zkušenosti s principy 

dálněvýchodního umění, očividně přináší plodné výsledky. Potěšila mě návaznost práce na 

doktorské studium Katedry výtvarné výchovy. Na základě doktorské práce mého absolventa 

doktorského studia Jana Hybnera studentka svázala svou práci čínskou vazbou, která tak 

stylově souzní s obsahem bakalářské práce. Na základě autenticity přístupu, výsledného 

textu, opřeného o studovanou literaturu, kvalitního jazykového a literárního podání 

doporučuji diplomovou práci Radky Šubrové k obhajobě a navrhuji hodnotit ji známkou 1. 

15. 8. 2019          Prof. PhDr. Ladislav Daniel, Ph.D. 

Otázky: 1) Jak definujete svou pocitovou vzdálenost od starých umělců čínské tušové malby?         

2) Co podstatného podle Vás získají žáci, které byste dlouhodoběji učila tušovou malbu?       

3) Mohla byste důkladněji vysvětlit, jak sama chápete techniku „xieyi“, „vyjádření podstaty“? 


